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EMLÉKEZTETŐ 

a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum üléséről 

 

 

Helyszín: Kulturális és Innovációs Minisztérium (1055 Budapest, Honvéd utca 13-15., 

Könyvtár terem) 

Időpont: 2024. november 19. 11:00 óra     

 

I. Jelen vannak: 

 

A Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum szavazati joggal rendelkező tagjai: 

 

 A Fórum szavazati joggal rendelkező elnöke Hankó Balázs kultúráért és innovációért 

felelős miniszter, a Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum elnöke 

 A Magyar Országgyűlés Kulturális Bizottságának elnöke Dr. Pósán László, a Fórum 

társelnöke, delegáltja Dr. Vinnai Győző, országgyűlési képviselő 

 A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács elnöke Dr. Polonkai Mária, a Fórum társelnöke 

 Miniszterelnökség: dr. Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter 

delegáltja dr. Baranyi Ildikó főosztályvezető asszony,  
Civil Kapcsolatok és Társadalmi Konzultáció Főosztálya 

 Agrárminisztérium: dr. Nagy István agrárminiszter delegáltja Bagdán Boglárka 

miniszteri biztos, Agrárszakképzési Főosztály 

 Pénzügyminisztérium: Varga Mihály pénzügyminiszter, delegáltja Orcsik Attila 

főosztályvezető, Kulturális és Tudománypolitikai Költségvetési Ügyek Főosztálya 

 Bajor Péter ügyvezető elnök, a Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége 

delegáltja 

 Dr. Földvári-Nagy Lászlóné Dr. Lenti Katalin igazgató, Kutató Diákokért 

Alapítvány, delegáltja Kollár Andrea koordinátor asszony 

 Kovács Péter elnök, a Nemzeti Ifjúsági Tanács Szövetségének delegáltja 

 Ember Csaba elnök, a Magyar Zeneiskolák és Művészeti Iskolák Szövetségének 

delegáltja  

 

A Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum tanácskozási joggal rendelkező tagjai a 

határon túli magyar tehetségsegítő szervezetek képviselői: 

 

− Dr. András Szilárd ügyvezető elnök, Erdélyi Tehetségsegítő Tanács, delegáltja Bajor 

Péter ügyvezető elnök 

− Bereczki Kinga elnök, Székelyföldi Tehetségsegítő Tanács 

− Fekete Irén elnök, Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége; delegáltja Bajor 

Péter ügyvezető elnök 

− Dr. Orosz Ildikó elnök, Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség; delegáltja Váradi 

Natália igazgató, Genius Jótékonysági Alapítvány 

− Váradi Natália igazgató, Genius Jótékonysági Alapítvány 
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Meghívottak: 

− Dr. Maruzsa Zoltán köznevelésért felelős államtitkár, delegáltja Orbán Anikó 

osztályvezető; Kiemelt Figyelmet Igénylő Gyermekek, Tanulók Ügyeinek Osztálya 

− Fülöp Attila gondoskodáspolitikáért felelős államtitkár, delegáltja Dr. Bogács Ernő 

osztályvezető, Gyermekvédelmi és Gyámügyi Főosztály Gyermekvédelmi Osztálya 

− Nagy-Vargha Zsófia fiatalokért felelős helyettes államtitkár 

− Brassói Sándor elnök, Oktatási Hivatal, delegáltja dr. Puszter Bernadett köznevelési 

elnökhelyettes 

− Sándor-Kovács Dóra ügyvezető, Nemzeti Tehetség Központ Nonprofit Közhasznú 

Kft. 

− Prof. Dr. Szendrő Péter elnök, Országos Tudományos Diákköri Tanács  

− Krekuska Róbert főosztályvezető, Tehetségekért Felelős Főosztály 

− Krucsainé Herter Anikó főigazgató asszony, Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő 

− Szántai Irén általános főigazgató-helyettes, Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő 

− Binder Eufrozina pályázati igazgató, Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony köszöntötte a megjelenteket. Külön 

köszöntötte Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter urat, megjegyezve, hogy 

erre az alkalomra már sokan vártak, hiszen ez az első Fórum, ahol a Miniszter Úr találkozik a 

tagokkal. Helyettes Államtitkár Asszony megköszönte a nagyszámú jelenlétet és jelezte, hogy 

Miniszter Úrnak korábban el kell mennie, amennyiben bárkinek kérdése, felvetése van, azt 

jelezze Miniszter Úr köszöntő beszédét követően. 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony felkérte Hankó Balázs kultúráért és 

innovációért felelős miniszter urat, hogy köszöntse a jelenlévőket. 

 

Hankó Balázs miniszter úr beszédében elmondta, hogy a tehetségek gondozása és támogatása 

kulcsfontosságú szerepet játszik a jövő formálásában, különösen olyan környezetben, ahol a 

kihívások és a változások folyamatosan jelen vannak. Véleménye szerint büszkén mondhatjuk, 

hogy a magyar, keresztény identitásunk alapvető értékeket képvisel, amelyek segítenek abban, 

hogy stabilan álljunk a világban, még a viharos időkben is. Ezek az értékek nemcsak a 

közösségünket erősítik, hanem hozzájárulnak a tehetségek kibontakozásához is, hiszen a 

kultúra és a hit inspirálhatja a fiatalokat, hogy a legjobbat hozzák ki magukból 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony röviden ismertette a Fórum menetét, illetve 

bemutatkozásra kérte fel a tagokat.  

 

Bajor Péter ügyvezető elnök úr rövid bemutatkozását követően ismertette az általa 

összegyűjtött gondolatokat és kéréseket. Az általuk képviselt közösség számára kiemelten 

fontos a szakmai háttér, amelyet a MATEHETSZ nyújt a Nemzeti Tehetség Program keretein 

belül.  

Elsőként a MATEHETSZ szorosabb bevonását kérte a pályázati kiírások előkészítésébe. 

Tapasztalataik szerint enélkül nehezen tudják biztosítani a szükséges szakmai támogatást, 

amely elengedhetetlen a tehetséggondozás hatékony működéséhez.  

Másodikként szakmai feladataik elvégzéséhez plusz támogatás biztosítását kérték.  
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Harmadik kérésként Miniszter Úr támogatását szeretnék egy új, nagy projekt előkészítésében 

vagy szakmai tervezésében.  

 

Dr. Vinnai Győző országgyűlési képviselő úr felszólalása elején köszöntötte Miniszter Urat és 

a Fórum minden tagját. Képviselő Úr kiemelte, hogy 2018-tól képviseli a parlament 

szakbizottságát, a Kulturális Bizottságot. Közös nemzeti ügyként említette a nemzeti 

tehetségeket támogató mozgalmat, amelyben az érdekelt szakmai szervezetek, civil szervezetek 

és mindenki más szerepet vállal. 

 
Kovács Péter a Nemzeti Ifjúsági Tanács elnöke bemutatkozásában elmondta, hogy aktívan 

részt vesz a felsőoktatásban az intézményi tehetséggondozás területén, a Pécsi 

Tehetséggondozó Iroda vezetése által. Hozzászólásában a 2025/26-os forrásfelosztásra 

vonatkozóan fogalmazott meg pár gondolatot, amely véleménye szerint hosszú távon, a 

Nemzeti Tehetség Program működésével kapcsolatban fontos lehet. Véleménye szerint fontos, 

hogy a Nemzeti Tehetség Program a jövőben is megtartsa nyilvánosságát, ami korábban is 

jellemző volt rá. A Nemzeti Ifjúsági Tanács 105 tagszervezete között számos olyan szervezet 

működik, amelyek aktívan foglalkoznak a fiatalok tehetségének kibontakoztatásával, legyen 

szó vidéki vagy fővárosi tevékenységekről.  

 

Váradi Natália igazgató asszony megköszönte a fórumtagok rengeteg munkáját, amit a határon 

túli magyarságért végeznek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a Genius 

Jótékonysági Alapítvány képviseletében. Az Alapítvány 2011-ben azzal a céllal jött létre, hogy 

az esélyegyenlőség nevében végezzen tehetséggondozó, tehetségtámogató és tehetségkutató 

munkát. Igazgató Asszony köszönetét fejezte ki Szendrő professzor úrnak, amiért az OTDK-

hálózat része lehetnek. Továbbá a Bajor Péterrel és Polonkai Máriával való együttműködésük 

jelentős szakmai támogatást nyújt, ami hozzájárul ahhoz, hogy az Alapítvány egyre 

sikeresebben valósíthassa meg céljait. 

 

Dr. Polonkai Mária elnök asszony szót kért. A korábbi hozzászólásokhoz kapcsolódóan 

egyetértését fejezte ki a különböző programok és adatbázisok összehangolásáról, a 

tehetséggondozás hatékonyságának érdekében.  

A tehetségpontok akkreditációjának megújítása és a személyes adatok védelme mellett a 

tehetségekkel kapcsolatos információk összegyűjtése és elemzése lehetőséget ad arra, hogy 

célzott pályázatokat és programokat indítsanak, amelyek tovább tudják segíteni a fiatalokat az 

őket érdeklő területeken. Az iskolákban felfedezett tehetséges diákok beazonosításához 

szükséges, hogy a meglévő információkat és tapasztalatokat rendszerezzék. Elnök asszony 

véleménye szerint ez elősegítené a tehetséges diákok fejlődését, illetve a tehetséghálózat 

hatékonyságára is jó hatással lenne. Zárszóként elmondta, hogy az adatok és eredmények 

megosztása elősegítené a legjobb gyakorlatok és tapasztalatok cseréjét is. 

 

Prof. Dr. Szendrő Péter elnök úr felsőoktatás képviseletében, felszólalása elején a jogszabályi 

háttér megteremtésének lehetőségeit részletezte a TDK területén. Ezt a nyomonkövetési 

folyamatot segítheti, hogy a gyereket óvodás korában megtalálták, eljutott a középiskolába, és 

most a felsőoktatásban TDK-zik. Ebben az értelemben ez egy komplex minőségbiztosításnak 

tekinthető. 
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II. Határozatképesség megállapítása, napirend ismertetése és elfogadása 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony tájékoztatta a résztvevőket, hogy a Fórum 

akkor határozatképes, ha a szavazati joggal rendelkező tagok száma meghaladja az állandó 

tagok számának felét. Megállapítja, hogy ez jelen esetben teljesült, így a Fórum határozatképes.  

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony felkérte Binder Eufrozina igazgató asszonyt 

a jegyzőkönyv vezetésére. 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony ismertette az ülés napirendi pontjait, 

megemlítve, hogy előzetesen megküldésre kerültek a résztvevők számára, illetve 1. napirendi 

pont teljesült is. 

 

A Fórum ülésének napirendi pontjai: 

 

Köszöntő – Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter, a Fórum elnöke 

 

1) Szóbeli tájékoztató az elmúlt időszak eredményeiről 

Előterjesztő: Kulturális és Innovációs Minisztérium 

2) Beszámoló a Nemzeti Tehetség Központ zászlóshajó projektjeiről 

Előterjesztő: Nemzeti Tehetség Központ Közhasznú Nonprofit Kft. 

3) A Nemzeti Tehetség Program végrehajtásának 2025–2026. évi cselekvési programjáról 

szóló előterjesztés tervezetének ismertetése és megvitatása 

Előterjesztő: Kulturális és Innovációs Minisztérium 

4) Egyebek 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony megkérte a megjelenteket, hogy 

amennyiben bárkinek kérdése, felvetése van a napirendi pontokkal kapcsolatban, azt az 

elhangzottakat követően jelezze. 

 

Hozzászólás nem történt. 

 

Szavazás: a Fórum jelen lévő tagjai egyhangúlag elfogadták a Fórum 2024. november 

19-i ülés napirendi pontjait. 
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III.  A napirendi pontok érdemi tárgyalása 

 

1. napirendi pont 

 

Szóbeli tájékoztató az elmúlt időszak eredményeiről 

Előterjesztő: Kulturális és Innovációs Minisztérium 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony összefoglalójában ismertette a 2023-ban 

átalakult Nemzeti Tehetség Program eredményeit. Ennek láthatósága most lesz majd igazán 

szemléletes, többek közt a pályázat-utánkövető rendszernek köszönhetően. 2022. év végén 

született meg a döntés a Nemzeti Tehetség Program átalakításáról, amelynek lényege az 

adatalapú működésre való áttérés. Ehhez eszközként a korábban alkalmazott orientációs 

méréseket alkalmazták. A teljes pályázati struktúra megváltoztatásra került, az egységes 

adatalapok létrehozása által a pályázatok könnyebben összehasonlíthatók a kinyert adatok 

segítségével. A Nemzeti Tehetség Program kapcsán három fő célkitűzést fogalmazott meg a 

Minisztérium: a lehető legtöbb tehetséges fiatal megtalálását, az ehhez szükséges eszközök 

hozzárendelését és nyitott, átlátható rendszer létrehozását. A program az új kommunikációs 

eszközök alkalmazásával strukturáltabbá és célzottabbá vált, illetve a programban részt vevők 

tehetségútjait is nyomon követhetővé tudja tenni. 

Helyettes Államtitkár Asszony megemlítette a korábban EU-s forrásból megvalósuló 

orientációs mérést, amely újra alkalmazásra került az iskolákban. Tájékoztatta a Fórum 

résztvevőit, hogy ennek eredményeiről a későbbiekben az Nemzeti Tehetség Központ 

képviseletében Ügyvezető Asszony ad majd tájékoztatást.  

A nyitott és átlátható rendszer egyik nagyon fontos eleme az orientációs mérés és a pár héttel 

ezelőtt elindult Tehetségtérkép. Utóbbi lényege abban áll, hogy egy tényleges térképen, a 

megújult Nemzeti Tehetség Program honlapján tehetségterület és földrajzi hely alapján a 

tehetséges diákok szülei vagy a pedagógusok rá tudnak keresni tehetséggondozó programokra.  

További célként került megjelölésre a hálózatos működések megerősítése, amelynek az idei 

évben egyik eszköze a Minősített Tehetséggondozó Műhelyek bővítése volt. Ennek 

eredményeként hét intézménnyel bővült a hálózat. Helyettes Államtitkár Asszony elmondta, 

hogy az Oktatási Hivatallal együttműködve továbbra is támogatni fogják a Matematikai 

Tudásközpontokat, illetve a MaTalent méréseket.  

Az új kommunikációs stratégia modernebb, letisztultabb logót és arculatot eredményezett, 

amely a Nemzeti Tehetség Program weboldalán is bemutatkozott. Azt szeretnék, hogy 

ténylegesen látható legyen az adott tehetséggondozó műhelyben folyó munka és az ott elért 

teljesítmény.  

A szerethető arculat kialakítása hosszú folyamat volt. Első állomásként, a logó kialakításakor 

arra ügyeltek, hogy az egyes programok könnyebben beazonosíthatók és sokkal 

felismerhetőbbek legyenek a nagyközönség számára. 

A Tehetségtérképen több kategória alapján lehet rákeresni a tehetséggondozó programokra, 

amelyek esetében folyamatos bővülés várható. Most elsősorban a Nemzeti Tehetség Program 
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programjai kerültek fel a térképre. Szeretnék, ha egy ponton majd az összes Magyarországon 

elérhető tehetséggondozó program megjelenne. Ha minden a terv szerint halad, akkor a 

következő félévben ez már egy sokkal színesebb és gazdagabb Tehetségtérkép lesz.  

Az eddigiek alapján látszik, hogy a Nemzeti Tehetség Program és a kapcsolódó 

kezdeményezések jelentős fejlődésen mentek keresztül. Továbbra is szándék az MTMI-

területekre fordított kiemelt figyelem. Az egyetemek új, nyílt pályázati programja, a STEM 

Akadémia megvalósítása, amely az egyetemek és középiskolások pályaorientációjának 

összekapcsolását célozza meg. Ez egy felmenő rendszerben megvalósuló, négy féléves 

mentorációs program lesz, bemeneti és kimeneti követelményekkel. Reményeik szerint itt 

személyes kapcsolat is ki tud alakulni az adott felsőoktatási intézmény és a középiskolás 

fiatalok között. 

A nemzetközi versenyek magyarországi megszervezése a hosszú távú tervek között szerepel. 

Közülük a nagyszabású Matematikai Diákolimpia megszervezésének lehetőségét nyerte el 

Magyarország. Helyettes Államtitkár Asszony ismertette az egyre népszerűbb „Köbüki” 

tehetséggondozó tanári ösztöndíj újdonságait. Az idei évben a pályázói kör bővítésre került, az 

ösztöndíj a Kárpát-medencében is pályázhatóvá vált, illetve a kevesebb adminisztrációs terhet 

szem előtt tartva teljesen más felületen került lebonyolításra a pályázat. 

2024-ben több mint 2,5 milliárd forint volt Nemzeti Tehetség Programra vonatkozó 

adófelajánlás, amely biztató, és remélik, hogy a jövőben is folytatódik az emelkedő tendencia. 

Ilyenkor hagyományosan a Kormány egészíti ki az adott összeget. Helyettes Államtitkár 

Asszony véleménye szerint az állami és civil partnerekkel továbbra is kiváló az együttműködés. 

Az átláthatóság és a hatékony pályázati rendszer megteremtése érdekében tett lépések szintén 

fontosak, továbbá a kommunikációra is nagy hangsúlyt szükséges fektetni. A 2024-es nyílt 

pályázatok esetében hamarosan megkezdődnek a kifizetések. Helyettes Államtitkár Asszony 

tájékoztatta a résztvevőket a döntési listák aláírásának idejéről. Ez főként a Nemzet Fiatal 

Tehetségeiért Ösztöndíjat, a „Tehetségközelben” pályázatot, a STEM Akadémiát és 

szakkollégiumok támogatását érinti, amelyek esetében az idei évben is túlpályázás látható. 

Megköszönte a szót és megkérte a megjelenteket, ha további kérdésük merülne fel, jelezzék azt. 

 

Váradi Natália igazgató asszony köszönetét fejezte ki, amiért a „Köbüki” pályázat Kárpátalján 

is elérhetővé vált. 

Prof. Dr. Szendrő Péter elnök úr megemlítette a pályázatokkal kapcsolatos információk 

időben rendelkezésre állásának fontosságát, hogy a pedagógus teljesítmény-értékelési rendszer 

mellett a vállalások is megvalósuljanak.  

Bereczki Kinga elnök asszony egy kérdést tett fel bemutatott programokkal kapcsolatban. A 

pályaorientációs szakasz megkezdése előtt tervezett, a felsőoktatási intézmények és a 

középiskolák közti szorosabb kapcsolat kialakítása érinti-e majd a külhoni területeket is?  

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony válaszában elmondta, hogy a jövőben a 

STEM Akadémia pályázatai nyitottak lesznek a határon túli tehetséggondozó szereplők 

számára.  
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Kovács Péter elnök úr visszautalt helyettes államtitkár asszony előadására, miszerint a 

„Tehetségközelben” pályázati kategóriában 335 beérkezett pályázatnak több, mint 1,4 milliárd 

forint támogatási igénye volt látható. Kérdésében az 530 millió forintos keretösszeghez 

kapcsolódó nyertes pályázatok számáról érdeklődött. 

Krekuska Róbert főosztályvezető úr válaszában elmondta, hogy az utóbbi évek 

vonatkozásában 50% körüli az az érték, amely a nyert és a beadott pályázatok között 

realizálódik. 

 

További hozzászólás nem történt. 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony megállapítja, hogy a Fórum tagjai 

meghallgatták és tudomásul vették az elmúlt időszak eredményeiről szóló szóbeli 

tájékoztatót. 

 

4/2024. (XI. 19.) számú határozati javaslat 

A Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum meghallgatta és tudomásul vette az elmúlt 

időszak eredményeiről szóló szóbeli tájékoztatót. 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony szavazásra kérte fel a szavazati joggal 

rendelkező tagokat, arra vonatkozóan, hogy elfogadják-e a 1. napirendi pontban foglaltakat. 

 

Szavazás 

 

4/2024. (XI. 19.) számú határozat 

A Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum egyhangúlag elfogadta az elmúlt időszak 

eredményeiről szóló szóbeli tájékoztatót. 

 

2. napirendi pont 

 

Beszámoló a Nemzeti Tehetség Központ zászlóshajó projektjeiről 

Előterjesztő: Nemzeti Tehetség Központ Közhasznú Nonprofit Kft. 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony felkéri a Nemzeti Tehetség Központ 

Közhasznú Nonprofit Kft. képviselőjét, Sándor-Kovács Dóra ügyvezető asszonyt, hogy a 2. 

napirendi ponthoz kapcsolódóan tartsa meg beszámolóját.  

 

Sándor-Kovács Dóra ügyvezető asszony előadásában a Nemzeti Tehetség Központ projektjeit 

és annak eredményeit mutatta be. Elsőként az orientációs mérések és a pilot program 

eredményei kerültek bemutatásra. A pilot fő célja, hogy orientációs méréseket vezessen be az 

ötödikes általános iskolások körében. Az orientációs mérés a gyerekek számára visszajelzést 

nyújt, anélkül, hogy a tehetség kifejezést használnánk, ezzel is elkerülve a megkülönböztetést. 

Az ötödikes diákok körében végzett pilot program két fő tesztre épült: az egyik a SAM-NoVo 

adaptív teszt, amely a problémamegoldásra és a szókincsre összpontosít, míg a másik egy 

mozaik teszt, amely a tanárok által a gyerekek motiváltságáról, valamint a gyerekek saját 

érdeklődéséről gyűjtött információkat tartalmazza. Az így kapott eredmények egy tanulói 
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profilt alkottak, amelyet visszajeleztek az iskoláknak, a gyerekeknek és a szülőknek is. Céljaik 

között szerepelt, hogy a szülőket is bevonják a visszajelzési folyamatba, ezért együttműködtek 

a KRÉTA-rendszerrel, amely lehetővé tette, hogy a részt vevő tanárok, gyerekek és szülők 

könnyen hozzáférjenek az eredményekhez a KRÉTA felületén. 

Alapvetően ez a teszt alkalmas a tehetségazonosításra, azonban minden tehetséget biztosan nem 

talál meg. A hosszú távú tervek között szerepel a Tehetségtérképpel történő összekapcsolás. A 

tehetségígéretek azonosítása és a különböző teljesítményszintek figyelembe vétele lehetővé 

teszi, hogy a diákok egyéni igényeiknek megfelelő támogatást kapjanak, legyen szó 

tehetséggondozásról vagy felzárkóztatásról. A 2400 diák eredményei alapján az azonosított 294 

tehetségígéret a nemzetközi átlagokkal összhangban van, ami megerősíti a program 

hitelességét. A tanulói mozaik teszt visszajelzései alapján a gyerekek a sportot és matematikát 

emelték ki leginkább a területek közül, és ez az eredmény megegyező a tanári visszajelzésekkel. 

Ezt követően a Minősített Tehetséggondozó Műhelyek projekt bemutatása következett. 

Ügyvezető asszony kiemelte, hogy az elmúlt egy évben további 7 iskolával bővült a hálózat, 

amelynek így már 50 iskola a tagja. Az eredményeket vizsgálva elmondható, hogy 238 

ösztöndíjas diák, 114 mentor, 43 iskola támogatását, illetve 421 eszköztámogatását tett lehetővé 

a program. Továbbá 2586 gyerek részesült az MTM-hálózaton belül tehetségtámogatásban. 

Egyes szakmai programjaikba MTM-eket is bevontak, pl. orientációs mérés, illetve a START 

Ideathon programban a középiskolásokat szólították meg.  

Ügyvezető asszony folytatta az előadását a START programcsalád bemutatásával, amelyben 

ismertette az elmúlt 3 évben futó START programokat. Első évben ez egy hagyományos 

inkubációs program volt, ahol a prototípussal rendelkező ifjú vállalkozókat segítették. A 

középiskolás korosztály bevonásra került a program megvalósításába. Féléves mentorálás során 

megtanulják az együttműködést, az ötlet validálásának folyamatát, valamint, hogyan kell a célt 

megfelelően kitűzni maguk elé. Különböző workshopokon vesznek részt, illetve egyéni 

mentorálást is kapnak a csapatok. Fontos kiemelni, hogy erre a programra legalább kétfős 

csapatok jelentkezését várják, ezzel is elősegítve az együttműködést. 

A START programnak három különböző fázisát különböztetjük meg, mint az Ideathon, Basic 

és Pro. Ezek jól felépített lépések, amelyek lehetőséget adnak a fiataloknak arra, hogy az 

ötleteik alapján valós projekteket valósítsanak meg. Az Ideathon-ban az ötlettel, a Basic-ben a 

validációs időszakkal, a Pro-ban pedig már konkrét vállalkozásmenedzsmenttel, 

vállalkozásindítással foglalkoztak. A témaválasztás szempontjából a fenntartható energia 

bizonyult a legnépszerűbbnek a fiatalok körében. Az Energiaügyi Minisztériummal való 

együttműködés eredményeképpen egy csapat különdíjban is részesült. 

A Talentum Hungaricum program bővítése is fontos, hiszen korábban komolyzenei 

tehetséggondozó program volt, ez azonban kibővítésre került további 4 zenei műfajjal, illetve a 

tánc is felkerült a listára. A résztvevők a fél évig tartó mentoráláson túl menedzsmentoktatásban 

is részesülnek, illetve stúdiófelvételek is biztosítottak a számukra. A tavalyi évben a Magyar 

Zene Házában egy nagykoncert is megrendezésre került „Új dimenziók a művészeti 

tehetséggondozásban” címmel. Emellett érdemes megemlíteni a nemzetközi fellépéseket, 

amelyek helyszínei egyebek mellett Brüsszel, London, Róma, Manchester, Ankara, Nagyvárad, 

Kolozsvár és Szalonta voltak.  
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Az utolsó bemutatott program az online térben elérhető Talent Kapital Hungary, amely 

korábban a Londonban tanuló magyar fiatalok számára egyfajta mentorprogramként működött. 

Ez azonban lényegesen átalakult az elmúlt időszakban, így most már a világ bármelyik pontján, 

a magyarként külföldön tanuló fiatalok számára elérhető. A programba 20 mentorált és több 

mint 10 ország csatlakozott be. A fiatalokat önismereti workshopokkal és különböző 

dilemmákat feldolgozó kurzusok megszervezésével segítik. A program célja, hogy a külföldön 

tanuló diákokat összekössék az anyaországgal a mentorok által, akik korábban szintén 

külföldön dolgoztak és hazatértek. Ennek közösségépítő fóruma a Talent’s Talk, amelynek 

keretében a szakemberek és mentoráltak közös kerekasztal-beszélgetésen vehetnek részt. 

Jellemzően jövőt érintő témákat dolgoznak fel az esemény keretében. A távlati tervek között 

ügyvezető asszony megemlítette, hogy a Talent’s Talk fórumot a magyar fiatalok külföldi 

tanulmányi helyeihez igazítják. 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony hozzászólásában kiemelte a brüsszeli 

rendezvényen fellépő Talentum Hungaricum-tehetségeket. Az európai uniós kollégák 

visszajelzései, különösen a norvég szakember elismerése, megerősítik, hogy a magyar zenei 

képzés és innováció nemzetközi szinten is versenyképes. 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony megkérte a megjelenteket, hogy 

amennyiben bárkinek kérdése, felvetése van a napirendi ponttal kapcsolatban, az jelezze. 

 

Hozzászólás nem történt 

 

5/2024. (XI. 19.) számú határozati javaslat 

A Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum elfogadta a Nemzeti Tehetség Központ 

zászlóshajó projektjeiről szóló beszámolót. 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony szavazásra kéri fel a szavazati joggal 

rendelkező tagokat, arra vonatkozóan, hogy elfogadják-e a 2. napirendi pontban foglaltakat. 

 

Szavazás 

 

5/2024. (XI. 19.) számú határozat 

A Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum egyhangúlag elfogadta a Nemzeti Tehetség 

Központ zászlóshajó projektjeiről szóló beszámolót. 

 

3. napirendi pont 

 

A Nemzeti Tehetség Program végrehajtásának 2025–2026. évi cselekvési programjáról szóló 

előterjesztés tervezetének ismertetése és megvitatása 

Előterjesztő: Kulturális és Innovációs Minisztérium 
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Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony felkérte Krekuska Róbert főosztályvezető 

urat a 3. napirendi pont előadására. 

 

Krekuska Róbert főosztályvezető úr előadása elején jelezte, hogy az általa ismertetett 

cselekvési program határozza meg a következő két év pályázati struktúráját, amely egy 

jogalkotási folyamat részét képezi.  

Fontos azt látni, és akik már régebb óta pályáznak a Nemzeti Tehetség Program pályázataira 

vagy figyelemmel követik a pályázatok megjelenését, azok láthatták, hogy az elmúlt években, 

talán úgy 3-4 évre visszamenőleg nagyon nagy mennyiségű pályázat került kiírásra. 

Korábban volt olyan év, mikor több mint 40 pályázat jelent meg, ez természetesen azzal is járt, 

hogy nagyon sok apró pályázati kiírás volt, amely több előkészítési munkálatot igényelt és a 

pályázók számára időigényes feladatnak bizonyult. Ennek okán felmerült az az igény, hogy 

struktúrájában csökkentésre kerüljenek a Nemzeti Tehetség Program cselekvési programjának 

pillérei, ezáltal a pályázatok száma is csökkenjen, a rendszer felhasználóbaráttá váljon, 

könnyebb legyen pályázni, könnyebb legyen mindenkinek megtalálni a saját helyét a pályázati 

rendszerben, ezáltal a pályázatok bírálata és feldolgozása is gyorsabbá váljék.  

A jelenlegi cselekvési program és a most bemutatott cselekvési program gyakorlatilag teljes 

mértékben megegyezik, két fő pillérből áll: az első a tehetségek támogatása nevet viseli, ahol a 

hazai és határon túli tehetségtámogató programok vannak, itt szerepelnek a legnagyobb 

kiírások, ebben található a „Tehetségközelben”, a SZKOLL- és az új STEM-kiírás is.  

Ebben a pillérben kap helyet a hazai és nemzetközi versenyeken vagy konferenciákon való 

részvétel és a versenyek megrendezésének támogatása. Az elmúlt évben kis mértékben, de 

növekedett a pályázati kategóriára szánt keretösszeg, és további cél, hogy ezt a szintet 

megtartsák, minél több verseny támogatásával vagy a már korábban említett nemzetközi 

versenyek megrendezésével. 

A legnagyobb népszerűségnek örvendő pályázati kiírás a Nemzet Fiatal Tehetségeiért 

Ösztöndíj, de az Ady-kiírás is itt található, amelynek a lebonyolításában megköszönte a határon 

túli szervezetek segítségét. Továbbá említésre került a START ösztöndíjprogram. 

Főosztályvezető úr elmondta, hogy a „Szervezetek, közösségek támogatása” pillér alatt olyan 

támogatási területeket határoztak meg, amelyek meglévő rendszereket, meglévő hálózatokat, 

szervezeteket támogatnak elsősorban. Ebben a pontban találhatók a tehetségazonosítási 

rendszerek, illetve a tehetséggondozó intézményhálózatok működtetése és fejlesztése.  

A hazai és határon túli tehetségsegítő szervezetek működésének támogatása minden itt lévő 

szervezet számára releváns pont, a meghívásos kategóriában.  

Harmadik pontként kiemelésre került a tehetségsegítő szakemberek munkájának erkölcsi és 

anyagi elismerése. Ez gyakorlatilag a Bonis Bona és a Tehetségbarát Önkormányzat Díjak 

megvalósítását foglalja magában.  

Az elmúlt évek alapján nagy előrelépésnek tekinthető az 1%-os adófelajánlások mértékének 

növekedése, amely a későbbiekben lehetővé teheti a Nemzeti Tehetség Program pályázati 

forrásainak növelését. 

Főosztályvezető úr röviden összefoglalta a cselekvési programról elhangzottakat. Végezetül 

elmondta, hogy mindig igyekeznek figyelembe venni azokat a kéréseket vagy igényeket, 

amelyek ösztönzőleg hatnak a cselekvési programra és a pályázati rendszerre, igyekeznek minél 

több kérésnek eleget tenni és segíteni azok megvalósulását. 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony megkérte a megjelenteket, hogy 

amennyiben bárkinek kérdése, felvetése van a napirendi ponttal kapcsolatban, az jelezze. 
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Hozzászólás:  

 

Prof. Dr. Szendrő Péter elnök úr hozzászólásában visszautalt a TDK-műhelyek és a TDK-ért 

Közhasznú Alapítvány támogatásának változatlanságra, és megköszönte az Főosztályvezető Úr 

szavait. 

 

Bajor Péter ügyvezető elnök úr hozzászólásában a 2014 óta érvényes adómentes Nemzeti 

Tehetség Program ösztöndíjakat jelentős lépésnek nevezte, így a támogatások elérhetővé váltak 

a tehetséges diákok és pedagógusok számára is. Másik fontos lépésként a határon túli kollegák 

bevonását említette. 

Ügyvezető elnök úr a jövőre nézve reményét fejezte ki az óvodák pályázati kiírásokba történő 

visszakerülésére vonatkozóan.  

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony az elmondottakra reagálva biztosította a 

megjelenteket, hogy a pályázati kiírásokkal kapcsolatos kéréseket a következő, 

forráselosztásról szóló fórumon lesz lehetőség megvitatni, mert addigra fogják látni a számokat. 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony megköszönte a hozzászólásokat és a 

javaslatokat.  

 

További hozzászólás nem történt. 

 

6/2024. (XI. 19.) számú határozati javaslat 

A Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum elfogadta a Nemzeti Tehetség Program 

végrehajtásának 2025–2026. évi cselekvési programjáról szóló előterjesztésben foglaltakat. 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony szavazásra kéri fel a szavazati joggal 

rendelkező tagokat, arra vonatkozóan, hogy elfogadják-e a 3. napirendi pontban foglaltakat. 

 

Szavazás 

 

6/2024. (XI. 19.) számú határozat 

A Nemzeti Tehetségügyi Koordinációs Fórum egyhangúlag elfogadta a Nemzeti Tehetség 

Program végrehajtásának 2025–2026. évi cselekvési programjáról szóló előterjesztésben 

foglaltakat. 

 

4. napirendi pont 

 

Egyebek 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony megkérte a megjelenteket, hogy 

amennyiben bárkinek kérdése, felvetése van az érintett témákkal kapcsolatban, jelezze. 
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Kovács Péter elnök úr a 2028 utáni tervekről érdeklődött, illetve megkérdezte, van-e arra 

vonatkozóan szándék, hogy a program folytatásáról valamilyen gondolkozás meginduljon akár 

az érintett szereplők bevonásával. 

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony válaszában elmondta, hogy operatív szinten 

még korai lenne erről gondolkozni, de nemzeti ügyként a szándék megvan, hiszen ez alapozza 

meg a jövőbeni lépéseket és döntéseket. Zárszóként elhangzott, hogy ahogy közeledünk a 2026-

os év végéhez, egyre inkább fókuszba kerülnek majd a konkrét tervek és megoldások. 

 

Prof. Dr. Szendrő Péter elnök úr bizakodását fejezte ki a Nemzeti Tehetség Program jövőjével 

kapcsolatban. 

 

Dr. Polonkai Mária elnök asszony hozzászólásában elmondta, hogy fontosnak tartja a Nemzeti 

Tehetség Program jövőjének megvitatását, és szükségesnek érzi a későbbi változtatásokat. 

Elmondása szerint a módszertan, az eszköztár és a tartalom frissítése elengedhetetlen ahhoz, 

hogy a program releváns maradjon a mai fiatalok és a társadalom számára. A jövőben érdemes 

lenne egy szakmai fórumot létrehozni, ahol a különböző érintettek, szakemberek és 

tapasztalattal rendelkező személyek megoszthatják ötleteiket, javaslataikat.  

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony megköszönte a hozzászólást. A Nemzeti 

Tehetség Program átalakítását egy hosszabb, komplex folyamatként jellemezte, amelyben 

számos szempontot szükséges figyelembe venni. Fontosnak tartja, hogy a program 

folyamatosan fejlődjön, és a résztvevők véleményei, javaslatai beépüljenek a tervezésbe. 

A TDK és OTDK keretein belül már vannak jogszabályi javaslatok.  

Helyettes Államtitkár Asszony azt javasolta, a jövőbeli tervekkel kapcsolatban folytassák 

továbbra is a közös gondolkodást, hiszen a tehetségek támogatása nem csupán egyszeri feladat, 

hanem elköteleződést igénylő folyamat. 

 

Bajor Péter ügyvezető elnök úr egy javaslattal élt, amelyben a civil szervezeteknek a program 

előkészítő folyamataiba történő bevonását szorgalmazta.  

 

Nagy-Vargha Zsófia helyettes államtitkár asszony megköszönte az elhangzott javaslatokat, 

további hozzászólás hiányában megköszönte a jelenlevőknek a részvételt, majd a Fórum ülését 

lezárta. 

Helyettes Államtitkár Asszony zárszóként elmondta, hogy továbbra is nyitottak a 

kapcsolattartásra, így a jövőben is nyugodtan kereshetik a szakterületet bármilyen felmerülő 

kérdés vagy javaslat esetén.  

 

Budapest, 2024. november 19. 

 

 

Nagy-Vargha Zsófia sk. Binder Eufrozina sk. 

helyettes államtitkár  pályázati igazgató 

a Fórum levezetője a jegyzőkönyv vezetője 

 


